

**Előfizetési feltételek:**  
 Fizetendő Debreczenben.  
 Egész évre . . . . . 2 frt.  
 Fél évre . . . . . 1 „  
 Községeknek . . . . . 62 kr.  
 Egyes szám ára 4 kr.

Szerkesztőségi és kiadói iroda:  
 Rózsa-tér 16. sz. házban, (kenyér-piacz.)  
 Vilmos sörözősok szomszédságában.  
 Kéziratok vissza nem adatnak.

# DEBRECZEN-NAGYVÁRADI ÉRTESÍTŐ.

TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

Felelős szerkesztő: NYIRI GÉZA.

**Hirdetési díjak:**  
 Négy-hasábos petit sorért 8 kr.;  
 többszörinél 6 kr.  
 Nagyobb és többszöri hirdetéseknek igen kedvező engedmények tételnek.  
 Bélyegdíj: minden beiktatásért külön 30 kr.  
 „Nyilttér”-ben megjelenő közlemény minden petit sora 15 kr.  
 Hirdetések és előfizetések helyben a kiadó hivatalnál, Csáthy Ferencz, Telegdi K. Lajos, Budapest: Goldberger A. V., Blockner J., Eckstein Bern. és Haasenstein és Vogler, Bécsben, Prágában Haasenstein és Vogler, A. Oppelék, Schaleck H. és Párisban, Hamburgban Majnain-Frankfurtban: G. L. Daube és Mosse Rudolf hirdetési intézetében fogadtatnak el.

## Felhők.

— Közérdek. —

Debreczen, 1897. január 22.

(Ny. G.) Sötét felhők borognak szép hazánk láthatára fölött.

Csodás megdöbbenéssel olvassuk, hogy az ország déli részében már is több mint huszezer egyén küzd az éh-inséggel s ha összeszámítják az összes éhezőket, oly számot kapnánk, amely nagyon elég a kétségbeejtésre.

Dehát van szemérmes és néma nyomor, pedig ez nem kevésbé szörnyűbb a panaszkodónál, a hangot adónál.

A nép mindenféle szegényül. A segítség pedig késik és így nem is csoda, ha a vagyonszeresektől megfosztott, megnyirbált napszámu egyszerű földmivelők, oda dobják magukat a szociálisták rémesen ölelő karjaik közé, ahol legalább is elszédítik őket is azzal, hogy lesz még nekik ha akarják jobb napok, nyugodtabb életük.

És a kétes, de szépen színezett jövő érdekében, lángba borítanak házakat, gyilkolni engedik magokat, mint ha nem volna különben is elég árva és nyomorult család ebben a hazában, ahol a tej és méz forrásai kiapadtaknak látszanak!

A szegénységhez hozzájárul az adók behajtása körül előforduló szigorúság. Lehete-e róla tenni? Az állam rengeteg nagy gépezetében csak egy parányi keréknek sem szabad mozdulatlanul maradni s ezeknek mozgatója a pénz, melyet a polgárnak fizetni kell.

Nem szabad vádolni a felettes hatóságok egyikét sem ezért. Ez az alap, a melyen minden épül, de lehet méltányosságot gyakorolni, sőt kell is, mert nem lehet állami cél, az állam adóit fogyasztani.

A kormány munkát akar adni az éhezők népnek. De hol lehet most annyit adni, hogy a sok ezer éhező insége csillapítható legyen.

Csak lassan mozog a társadalom, amelynek pedig első sorban kell a messzire kiható jótékony tevékenységet kifejteni.

Nem azt gondoljuk itt, hogy nyakra-főre rendezzék az ugynevezett „jótékony célú táncvigalmak”-at, mert ezeknél amit a révén nyernek, elébb elvesztik a — vámon s az ily bálók a mulatókra majdnem elviselhetetlen teherképp nehezül.

Ugyan minek is a sok áldozat, az alig szóba jöhető — haszonnal szemben?

Országosan együttes támogatás kell itt, mert az inség már nem csak koronként látogat el az egykor dús gazdag magyar néphez, de ugy látszik állandó tanyát ütött és ily alakban kell vele számolni.

Ütött a cselekvés 12-dik órája!

Nem lehet kitérni, hogy meg ne tegye minden egyes egyén ezen a téren az őt megillető kötelességet.

Tegye a társadalom a magáévá ezt a társadalmi ügyet; a társadalom sebeit maga a társadalom fogja legjobban gyógyítani tudni.

És ne feledjük, hogy minden szónál szében beszél a tett.

De tegyen mindenki és akkor a borongó felhők eloszlanak s nem lehetetlen, hogy: megelégedett lesz minden magyar, ha nem is gazdag — ha ép nem nagyon boldog is.

## A város nyomdája.

Debreczen, 1898. január 20.

Mióta Debreczen teljesen belépett a modern városok társaságába és községi pótdadót fizet, egyre erősebben hangoztatják a város atyák a takarékoságot és a városi vállalatok üzletszerűbb kezelését jövedelmezőbbé tételét. És ez igen jogos és természetes kívánság, mely ellen józanul gondolkodó embernek kifogást emelni nem lehet. A mult esztendőben lezajlott közgyűlések egyikén hoztak is olyan határozatot, mely utasította a tanácsot, hogy az ilyen intézmények fejlesztése, jövedelmezőbbé tetele és üzletszerűbb kezelése iránt tegye meg a szükséges javaslatokat. Ezen vállalatok a *vágóhid, a tégl- és cserépgyár a nagyerdei fürdő, az erdőüzem, a városi nyomda stb.* Ha ezen vállalat-szerű inté-

ményekhez hozzá adjuk a város földbirtokainak, házai és boltjainak jövedelmezőbbé tételét eshetőségét, a közjöveldelmek s egyéb bevételnek mérsékelt fokozását, elhíhetjük némelyeknek azon merész állítását, hogy a községi pótdadót, ha teljesen megszüntetni nem is, de igen is mérsékelni lehetséges volna.

A városi tanács megbizta az említett közgyűlési határozat folytán a vágóhid, erdő, téglagyár és nyomda kezelése, vagy felügyeletével megbízott tanácsstagokat, hogy idevonatkozó javaslatokat terjesszék be.

Hogy mennyiben tettek eleget a tanácsstagok a nyert megbízatásnak, még eddig értesítést nem nyertünk, azt azonban tudjuk, hogy a *főjegyző ur*, mint a városi nyomda felügyeletével a szervezési szabályzat szerint megbízott hivatalnok, még Deczember hóban beadta idevonatkozó, terjedelmes javaslatát — sőt azt is megtudtuk, hogy azt a mult héten előadta a tanácsülésben és ott javaslatát az első ponttól az utolsóig egyhangul elfogadtatván a városi nyomdának fellendítésére célzó intézkedések foganatosítása elrendeltetett. Ez által városunknak e százados büszkesége kiemelkedik mostani hallgatag elrejttségéből és bizonyos üzletiebb szellem, élénkebb forgalom vitetik be, mely képessé teszi a műintézetet felvenni a versenyt előre törekvő társaival, legkivált azonban kiszorítani a budapesti élelmes nyomdávalalokat, melyek városunkat és nagy vidékét elárasztották reklám-körleveleikkel, utazóik és nyomtatványaikkal.

Lapunk a *„Debreczen Nagyváradi Értesítő”,* mely évtizedeken át egyedül volt a város és vidékének organuma, azon szerencsés helyzetben van, hogy nem feszélyezi semmi abban, hogy a jelzett tanácsai intézkedéseket a legteljesebb előismeréssel és dicsőretillel illesse és azokról olvasó közönségünknek is beszámolhassunk. A nagy gondnal és körültekintő szakértelemmel kidolgozott főjegyzői véleményes javaslat a városi nyomdának százados multjára, a műveltség és tudományosságunk tett hasznos szolgálataira visszapillantást vetve, részletesen kifejti, hogy Guttenberg öröke ma már üzlettel lett mindennütt és így haladni kell a korrall, ha elpusztulni nem akar, a városi nyomdának is. Ezután áttér a javasolt újításokra, beszerzések és egyéb s szükséges teendőkre; minek folytán a tanács elrendelte: hogy a városi nyomda mindenek előtt nyiltabbá tetele végett — a rózsatérre szolgáló két kis helyiség egy rendelő szobává, annak ablaka ajtóvá alakíttassék át; ezen boltszerű bejárat felé cégtábla *„Városi nyomda”* felirással függesztessék ki. A felszerelések, új betűk és más szükségesek beszerzése által frissit-

tessenek fel s e célra a nyomdai rovás terhére hitelnyitása engedélyeztetett. A régi, használatlan tárgyak, a makulatura papírok értékesíttessenek s azok eladási ára is czélszerű beruházásokra fordíttassék. Az 1875-ben készített, az idő és haladás által tulszárnyalt ügykezelői „utasítás” dolgoztassék át; körlevelek intéztesse az egyházi- és világi hatóságokhoz s egyesekhez, hogy nyomdai megredeléseiket ne a budapesti és külföldi czégeknek eszközöljék. Mindezeknek a végrehajtásával a nyomdai ügyvezetőség — a felügyeletet gyakorló főjegyző megbízattak.

Ismételve üdvözljük a városi tanácsot és a javaslattevő főjegyzőt urat a kezdeményezés terén és kívánjuk, hogy törekvéseiket szép siker koronázza.

## Nagyváradi levél.

Nagyváradi, jan. 20.

Az elmúlt hét is szomorúságosan kezdődött. Egy szenzációs szerelmi tragédia utolsó felvonása rázkódtatta meg a kedélyeket. Egy szerelmében elvakult, megrészegedett ifju elsöben agyonlötöte szerelmest, azután belelötöte a saját szívébe.

A szerelem költészete megtört az élet nyomorúságos prózáján. A leánynak, a ki viszonzotta a hűséges szerető szerelmét, más férjet keresett a nagyravágyó apa. Ez ragadta a végletekig a szerencsétlen Szatmári Imrét, a ki templomból jövet, önző szerelmében keresztül lötöte szerelmest: Kis Juliskát.

A szerencsétlen ifju végzetes terve véghezvitelét régen elhatározta, bizonyítja az is, hogy előtte való napon levelet írt a lapok szerkesztőségéhez, melyben kéri a szerkesztőket, hogy ne jteljék el.

Nem is itélték el a lapok, hiszen nem is lehet megvádolni azért, hogy a szerettek, a biztatás előgördülő akadályokat lerombolta két életet kioltó pisztolylövéssel.

Nem az ő hibája folytán lett a lyrikus költeményből dráma. Nem ő a hibás, hanem a társadalom, mely nem akarja elismerni a szerelem hatalmát, mely az arany-borju körül jár örült tánczot. A pénzért lihegnek az emberek s ha tehetik a szerelmi szót is apró pénzre váltják.

Ép ilyen szomorú történet egy harmadik haláleset története is.

A nagyváradi függetlenségi párt egyik hűséges tagja: Kunyhóssy János meghalt. Szegény ember volt de, mindenkoron hű maradt elveikhez s meggyö-

## TÁRCZA.

### Soh'se gondolj....

Soh'se gondolj a nevemre;  
 Elváltunk mi már örökre.  
 Ne nézz felém távolról sem,  
 Ajkad egy sóhajt se ejtsen  
 Értem soha! soha sem!

A felejtés méla árnya,  
 Költözött szívem bújára,  
 Ne zavarjon az emléked,  
 A vágy ne gyötörjön érted,  
 Soha, soha, soha sem!

R. Ilona.

### Dramai epizód.

Humoreszk.

Írta: Oláh György.

(Vége.)

Írja, hogy Nadály Samu. Két gimnáziumot járt a tarpai elemi iskolában. Azután félbe hagyta tanulmányait, mert kicsapták. Felcsapott vidéki zseninek. Mint ilyen, a földet akarta négyesgögiteni, mert az abszurdum szerinte, hogy a földet gömb alakunak tartják és mégis négy világtájkról diskurálnak. Az északot, delet, keletet és nyugatot akarta tudományos akták közé tenni. E fáradozása közben, csupán szeniálításával és körül-belöl két méter hosszú léniával felfegyverkezve, drámát talált írni, mely az egyik Amerikában játszik. (Látni való tehát, hogy Nadály ur széles alakra helyezte drámáját.)

Ez a dráma egyszerre kiragadta őt az ismeretlenség homályából, mert a bunda és egyéb felöltö-

társulat műdongájú tagjai azon melegében vállalkoztak az elkomédiázására. Előbb Nadály urnak egy molytalan bekecsét ajándékoztak írói tiszteletdíjúl. De volt egy bökkendő. A drámában a főbősnöt, aki Yanke doktor-hölgy egyébként, különben a mamája szilvát árulgat Nagybanán, — a tarpai gyöngédebb nembeliek ábrázolni vonakodtak annyival is inkább, mert a szinyóra czilinderrel lép fel, ők pedig czilindert még nem láttak, azt hitték, hogy a czilinder legalább is Krupp ágyu, a teteje meg a csöve. És mivel a szerző e tárgyat hamarosan nem tudta előkeríteni, a terv zátonyra kezdett jutni.

Szerző művét megmentendő saját érdekében elyalogolt Mező-Sásra s a gróf inasától egy czilinderet kölcsön kért. Azután a bunda és egyéb felöltő társulat közgyűlésén kijelentette, hogy e bravour szerepet saját kezüleg kívánja eljátszani, ott nyomban rögtön le is vétette a bajuszát a társulat kontójára.

Nadály ur ez epokhális műtét után belemélyedé szerepébe. Lényéről letörölte a férfias zománczot, átszellemült — dr. Angyalffy Tinikévé.

— Az első próba — írja le végül, — fényesen sikerült az uraságtok redakciójában. Az előadásra elvárom a tisztelt urakat s egyuttal kérek igazságos kritikát...

Azon szándékkal utaztam el az előadásra, hogy Nadály urat egyszerűen megölöm feldult szent érzelmimért.

A tett helyszínén tudakozódtam Nadály ur után, de egy habitue azt felelte, hogy itt a nadályt csak a patikában termelik. Lehet különben hogy másutt nadrágban jár és drámát ír.

Mindegy! Az előadásom majd rá ismerék a toaletttjéről. (Mustrának elhoztam az überceziherdarabot.)  
 ... Komor hangulattal foglaltam helyet egy zsölyében. (Nem hamisított zsölye, hm!) Lebben a

kortina. Szerkesztőségi redakciója a szinpad. Egy lécszöghaju fiatal ember az asztalnál szalonképes pukedliket vág, szüzet távolban tőle jöképu karcu leányzó, fején czilinderrel, cigarettázva fotelben ül. Háttul a sarokban egy alak hortyogott hangulat keltően.

— Lépjén közelebb édes barátom, ne legyen oly tartózkodó velem szemben. Ön férfi nemde? — csevegett a czilinderes angyal oly büvös behelző hanglejtéssel, hogy szeretnem volna agyon csókolni.  
 — Kegyes engedelmevél! — deklamált kézzel lábball a lécszöghaju fiatal ember.

Minden szó egy tördőfés volt szívemnek. Szórol-szóra azt mondja az egyik a másiknak, amit dr. Angyalffy Tinike mondott nekem. Ez több a kápráztatnál, ez valóság! Így történt, hogy mire a czilinderes angyal szerelmet vallott a lécszöghaju fiatal embernek, megérlelődött agyamban a kierőszakolt elhatározás, hogy azt a kigyót, (Márhogy Nadály urat) egyszerűen megölöm.

A szerelmi jelenet véget érven, Tinike eltűnt a kulisszák mögött. Utána! Kezembem vagy Nadály ur, jaj neked!! (Hálásan gondoltam Janóra, hogy ki akarta őt dobni.) Egyedül volt az öltözőjében, a többiek drukoltak. Megütődött mikor meglátott.

— Nadály ur, — kezdém othellói alaphangon, — eljötttem, hogy bosszút álljak szerelmemért, mert tudja meg, hogy én szerettem egykor őnt! Pirulok, ha erre gondolok. Nézze ezt a penicizilust, — sikoltani akart, de egy bravó-gesztusom elnémítá, — milyen piczi ugy-e, mégis élet és halál ura! Evvel, (nem épen evvel, egy kicsit nagyobb kiadásuval s annak nem elefant csont nyele van) a közönséges gonosztevők gyilkolni szoktak éjfede országutakon, pedig van rá példa, hogy több parlamentben bevált tekintély szerzőnek. Evvel ölöm én meg őnt, Nadály ur!...

— Irgalom!! — kulcsolta össze szét fehér kezét, aminek láttára visszariadtam a büntől.  
 — Ne kérjen tőlem irgalmat Nadály ur...

Nincs már semmi, ami az élethez engem vonzana. Hanem kitűnően adta szerepét! Gratulálok...

— Oh, köszönöm. Pedig úgy félttem, hogy lámpa látz kapok. Apuskám nem hagyott békét: játsszam én is az Emke javára...

— Hát nem a bunda és egyéb felöltő társulat...  
 — Mi kérem? ... bunda...  
 — Hát ön nem Nadály Samu?...  
 — Mi kérem? ... nadály...  
 — Ki hát ön??  
 — Én kérem — Nyirfalussy Sárika vagyok.

És ön?  
 Hebegtem valamit. A penicizilusomat önkénytelenül zsebre vágtam. Ezer szerencse, hogy Nyirfalussy Sárikat nem öltem meg Nadály Samu helyett.

A dolog illetén fordultán nem győztem csodálkozni. Nem érttem az egészről semmit. Csak azt éreztem, e kedves leány belopta magát a szívembe, hogy sorsa az enyémmel összeforrott.

— Sárika, megtudna-e nekem bocsátani... én egy titok áldozata vagyok... rebegtem meg semmisülve.

— Csak ha — nem öl meg!! — mosolygott ártatlanul s kiröpült a szinpadra, jelenése következett.

Előadás után bankett volt. Feltűnt nekem mindjárt kezdetben, hogy egy piskóta szüni überceziheres fiatal ember kémkedve körül sasirozza a termet, hol az egyik intelligens embert szólítja meg, hol a másikat.

Megállítottam s melegen megszorogattam a kezét.

— Nemde kérem, Nadály urhoz, a ma este előadott s kitűnő szümmü szerzőjéhez van szerencsém?

— Nem kérem, én Luczerna Mátyás vagyok, a mező sási postáról a sürgönyököt szoktam széjjel hurczolni.

Tehát ez se Nadály Samu. Meghalok a nélkül, hogy egy Nadályt látnék. Száz aranyat egy Nadályért!

zódése nem engedte eltántorítani politikai hitvallásától. Ezért tisztelték még ellenfelei is. Hirtelen lett beteg s három nap alatt elvégezte rajta iszonyatos munkáját a halál. Az elhunyton a függetlenségi párt egykori agilis alelnökét gyászolhatja.

Egy kis derűt P á l m a y I l k a hozott erre mifelénk, a ki kedden este hangversenyezett nálunk. A hirtelen sokkal nagyobb már a divának, mint a hangja, a melyvel nem is nagyon bőkezűen bánik. Igazában ott van ő otthon, az operette színpadon, bokorugró szoknyában, inkább, mint uszályos selyem ruhában, a hangverseny podiumon. Nem akarjuk megtépni az ő babérjait, de az igazság kimondása nem is lehet emberszólás. A hangverseny anyagi sikere fényes volt s a hangversenyterem zsúfolásig megtelt.

Alig hogy elhangzott az utolsó tapsvihar, oda fordult a közönség figyelmé a városatyák felé, akik nagy bölcsességgel szerdán határozták el, hogy Nagy-Váradon nem állandó színházra, bérházakra stb. van szükség első sorban, hanem iskolákra s ezek közt felsőbb leány-, polgári- és iparos-leány iskolákra.

A terv szerint 200,000 frtot igényelnek az iskola építkezések, de ennek felét a kormány aligba vissza nem térítene, tekintettel a czél nemes kulturális voltára.

A jövő rendkívüli közgyűlés elé pártolólág terjeszti fel a nagy érdeklődést az iskola terveket és költségvetést. Ezen a közgyűlésen határoznak a helyi villamos vasutrá beérkezett pályázatok felett is.

A jégén és báltermekben is zajos az élet. A jégünnepélyek egymást érik, a legutóbbi ünnepélyen jelen voltak névsorában nem egy debreczeni asszony, — leány névvel találkoztunk a Csanak család is képviselve volt az ünnepélyen.

A jogászok e télen tartották, az idén már harmadik, táncszertélyüket. Fényesen sikerült, mint a többi jogász mulatságok rendszeren. Igen fényesnek ígérkezik a protestáns-bál, melynek rendezőse élen Dr. Ritoók Géza áll, a mi tudós kir. tábla elnökünk fia. A katonatisztek mulatságai iránt is nagy az érdeklődés.

A hirdapírók vidéki szövetségei javára szintén terveznek egy fényes táncszertélyt egybekötött hangversenyt.

A tavalyi hasonló mulatság páriát ritkította érdekesség tekintetében az országban. Hasonló meglepetések vannak most is kilátásba helyezve.

En, mint discret ember — (erre tudom sokan megcsóválják a fejüket) most még nem árulhatom el a program-számokat.

Szatyi.

### Karcolatok.

Innen onnan mindenünne.

A napok kezdenek hosszabbodni s az éjkek rövidülni.

Ez természeti igazságon alapszik.

Nappal ugyanis mindig lágyabb az idő, ellenben éjjel hideg, — ez pedig tudvalevőleg a testeket — összehuzza.

Ez aztalan igazság, mint a minden összepácsol a fizika — meg a karcolat.

Ha rövidebbek is az éjkek, ez csak az ugynevezett polgári éjszakákra áll.

Határozott kivételt képeznek az uri, vagy parodon, báli éjszakák.

Éppen azon gondolkodom, hogy ki az ördög lehetett az a Nadály Samu, mikor egy nős barátom, Balsay Tóni siet hozzám és bemutatkozik mint — dr. Angyalffy Tinike.

— Végre hát rád találtam Nadály Samu! — mondám epésen s nem fogadtam el a felém nyújtott jobbát.

Mi a manó? Mióta lettél olyan büszke?

— Még kérdeznél meddig?

— Csillapultj öregem, elbeszéltek mindent. Titokban írtam egy társadalmi vigjátékot, a címe: „Drámai epizód.“ Azért adattam itt helyben elő, hogy téged össze hozzak Nyírfalessy Sáríkával. De hogyan? — ez volt a hamleti kérdés, mert jól tudtam, hogy leánynézőbe az ördök sem tudna élvezetű. Furfanghoz folyamodtam. Először eljátszottam műveimből egy jelenetet — veled, egy ötven forintos úberczíher feláldozásával sikerült is, azután a Nadály-féle levél tette meg a hatást, különben nem lennél itt. Barátom, ha még most is haragszol róam, úgy kényt-ten leszek levágni a két füledet szabályszerű párbajban. Nézd, épen ott van Sáríka. Kívánatos baba. Apja nem kíván téled egyebet, csak hogy érts a lovakhoz, meg az agarakhoz. Bemutat-salak? Nyírfalessy Sáríkával nem kívánhatasz értékesebb — kriszkindit!

Persze elhallgattam, hogy Sáríkával megismerkedhetoi már volt szerencsém. A további ismerkedés gyorsan ment. Nyírfalessy ur, — már apósom — brudert is ivott velem. Boldog voltam.

Ugy éjjel felé oda sugtam Sáríkával: — Akar e nőm lenni?

— Csak ha — nem ől meg!! — S elpirult és lesütötte hajnali-csillag szemét. És mind a ketten el kezdtünk gondolkozni. Azon gondolkodtunk, hogy vajjon lesz-e jövőendő életünkben olyan drámai epizód?

Ha lesz is, — penicilus nélkül.

Ezek akkor végződnek a mikor tetszik. Függetlenül hajnalderengéstől, meg 6, 7, 8 órai harangszótól.

Ott ugyan a poharak csengése a határozó!

Egy francia király arról álmodott, hogy előidézze azon időt, midőn még a legszegényebb alattvalójának is tyuk fő a fazekában.

No mai időben már nincsenek ilyen vérmes remények.

Megelégünk ha mindjárt krumpli fő is a fazekunkban, csak — főjőn valami.

Mert jobb a fazék ha van benne valami, mint ha a tyukölésig üresen maradna.

A fővárosok kezdik egymás ellen felvenni a versenyt.

A botrányokban eddig Bécs szerepelt a nem irigyelt első helyen.

De jött a Dreyfuss-ügy másodszori eligazítása és most már Páris elakarja Bécsből venni az — arany almát.

Antisemita mozgalmak ép oly disztelenek mint a bécsieké s valószínű, hogy az almát — ketté kell vágni.

Nagyon jó, hogy ez az alma tele van féreggel — mind a két felében.

Csak aztán torkukon ne akadjon a — csutkájok.

Tudja a kő hol, hol nem, de valahol egész kiállítás rendeznek.

Persze, kutják és macskák ki vannak zárva a látogatók közül.

Vajjon mit mondanának a leányok, ha a leány szépségversenyből kizárnák a macsk... parodon, a férfiakat?

Vagy manapság a férfiak nem kapnak már egy leányok mint a macskák az egerek után?

Kapni kapnának, de hát könnyű a macskákknak! Mert nekik nem kell az egerekkel az — anyakönyvvezetőkhöz is menni!

### HÍREK.

#### Tavaszi a télben.

Sötét felhők borongnak az égen, az anya föld aluszsza erőt gyűjtő álmát s bár hiányzik róla a fehér takaró, az álma mély, az álma csöndes...

Csak a jégvirágokkal találkozunk most, szegény emberek fűtetlen szobájuk ablaktábláin, no meg fukar, önző emberek szívében, a kiket nem tud megindítani az éhezé nyomor, a milliói baja...

És mégis a főtér egyik-másik boltjának ajtaján édes tavaszi illat röpl ki a folyó, strú ködbe s a nagy ablakablán át tavasz mosolyg felénk.

Ott nyílik az ibolya és a szegfű, kéken az egyik, a másik fehéren, pirosan... és ott egy pár rózsa, rozmaring s gyöngyvírág... Az üvegátlak kényes növényei ezek, melyeknek életet az ember ügyessége adott, hogy tavaszt varázsoljon a tél közepébe,

A nyíló virágoknak sok barátja akad. De hát ki is ne szeretné a természet e bájós gyermekeit, ha bár nem májusi hajnal pirkadásával születtek is meg, ha nem csókolta le róluk a játszi szellő a ragyogó, édes harmatot...

Viszik őket fiatal leányok ékél bálba, vigalmakba... lesznek aztán kedves emlékei boldog perceknek, melyekről olyan nagyon szépeket tud álmodni a fiatal szív, a míg szeretni tud...

És viszik ékél kicsiny sirokra, emlékezés jelül abbá a szomorú országba, a hol oly sok édes boldogság porladot szótlanul, elhagyatva, csöndben...

Ott is mosolyog az üvegátlak ibolya. A fénylő bálteremben és a sötét temetőben...

Itt is, ott is egyforma a sorsuk. A hervadás, a megsemmisülés!

Csak nyíljatok kedves, szép virágok, oly édes sejtelem szállja meg a szívet, ha titeket látunk, hiszen a tavasz édes még a télben is!

— Istenitisztelek. Ma (vasárnap), jan. 23-án az ev. ref. templomokban az istenitisztelek a következő rendben tartatnak: nagytemplomban: K. Tóth Kálmán lelkész; kistemplomban: Mitrovics Gyula lelkész; újtemplomban: Csutoros Albert s. lelkész; ispotály templomban: Szilágyi Imre s. lelkész által.

— Nyugdíjazás és előléptetés. A helybeli m. kir. adóhivatal érdemes tárucok: T r u x B r t a l a n — a mint értesültünk — már a legközelebb jól kiérdemelt nyugalomba vonul és helyébe id. B e n e d e k Sándor, jelenlegi ellenőr fog lépni. A változás már legközelebb várható.

— Nem lesz privát! A szülék r é m e, a „privát“ a jobb hazába költözik. Dr. W l a s s i c s miniszter elrendelte, hogy a tanároknak nagy hasznát adó „privátok“ beszűnjenek s így nem fogja ez a m o d e r n a d ó terhelni a közönség zsebeit. Ugyanígy eltiltja a miniszter a tanítók és tanítónők által tartott privátokat, mert néha már kufárkodással fajult helyvel-közszel. A miniszter különben azt is eltiltotta, hogy tanárok bankigazgatók lehessenek s ez az intézkedés Debreczenben is fog egy kis változást csinálni.

— Jód István, a tiszántúli egyházkerület középiskolai felügyelője, a tanítóképző intézet volt igazgatója, városi bizottsági tag élte 63-dik évében pönteken délben elhalt. A kiváló férfiu vasárnap délután adják át az örök nyugalomnak. Neje, fia és leánya gyászolják. Áldás emlékére.

— Elöléptetés. S u v i c h Jenő, a helybeli 39. gyalogezred népszerű ezredesét a főségi dandárparancsnokká léptette elő s mint ilyen, már legközelebb Z á g r á b a költözik. Helyére M e l c z e r Rezső ezredes jön a 71. gyalogezredtől, kit szintén jó hírek előztek meg.

— Helyettesítés. Gróf D e g e n f e l d József főispán a katonai- és illetőségi ügyosztályhoz V e t é s s y Béla körházi biztost, tb. r. fogalmazót rendes fogalmazóul helyettesítette. E kinevezés, mely előző tényle a megválasztásnak, általános megalégedést keltett oly körökben, a hol az ernyedetlen szorgalom megjutalmazását helyén valónak találják. Vetéssy Béla csak a múlt évben is 3635 ügydarabot dolgozott fel, a mi nagyon jellemző egy hivatalnok munkásságáról és szorgalmáról. Pedig az új fogalmazó titkára az iparos körnek, titkára a pinceszét betegesegélyző együletnek, alelnöke az iparisíjok önképző körének, jegyzője a vendéglősök ipartársulatának.

— A népkonyhát tegnap délben gr. Degenfeld József főispán leányával és László Elemér sorhajó hadnagy kíséretében meglátogatta. Ott volt ugyanakkor a polgármester, a városi főjegyző stb.

— A jogász és tisztviselő-kör álarczos táncszertélyének rendezendő bizottsága közbírré teszi, hogy a szigorú zártkörű jelleg megőrzése céljából a mulatságon álarczban megjelenőnek a belépti jegyen kívül igazolvánnyal is el kell látva lenniük. Ily igazolványok, a melyek azonban az inokognitót teljes mértékben megőrzik, Harmath György bírábizottsági pénztárnoknál kaphatók díjtalanul az egylet helyiségeiben (Rózsa-tér, Reichmann-ház) naponta 5—7 óra között.

— A jogász és tisztviselő-kör álarczos táncszertélyének rendező bizottsága felkéri azon urakat, kik az estélyen álarczban óhajtanak megjelenni, hogy legkésőbb folyó hó 22-én délután 5 óraig Dr. Szűcs Géza egyleti titkárnál (Szilágyi Imre ügyvéd irodája Nagy-Csapó-utca) jelentkezzenek, hogy ilyen megrendelések tömegesen eszközölhetők legyenek azon cégtől, akikkel a bizottság érintkezésbe lépett. Megjegyezzük, hogy ilyenmü ruházatok papírbiól 1—2 frtba, szövetből 5—6 frtba kerülnek.

— A boldogság útján. Páros élet a legszébb a világon. A nota mondja és el is hiszi az ifjuság. Hódol is a szerelem istenkéjének sok szerelmes szív és egymás után kötik a boldog frigyeket. Soha annyi boldog pár, mint most van városunkban! A héten a következő frigyekről tehetünk jelentést: Dr. K é r é s z y Zoltán megesküdt Weic h i n g e r Othlálával, Weichinger Károly bájós leányával. — Dr. R ó n a I z o r fővárosi ügyvéd hétfőn vezeti oltárhoz a bájós J ó n á s Herminát. — K u p f e r s t e i n Ferencz, helybeli derék, fiatal kereskedő meg február 8-án fog egybekelni Kis s Gizea kisasszonnyal, Kis-Várda egyik legszébb hölgyével, K i s s I l l é s fakeskedő művelt leányával. — Az ég hintse rájuk áldásait!

— Az iparos-kör február 9-án tartandó báljára már kihordatják a meghívók. A bál a Bika szálló dísztermében lesz és remélhetőleg az idén is fényes sikerül lesz.

— Az orsz. díjnok-egyesület debreczeni fiókja ma tartja az évi tisztújító közgyűlést, melyet a csütörtöki megválasztmányi gyűlés készített elő.

— Híd a magasban. A megnagyobbodó és nagyon élnék közlekedési pályaudvarunknak délkéleti részén megát a miképcursi országnak. Régi a panasz, hogy itt óra számra is várakozni kell, a jövő-menő vonatok és tolatások miatt. A vasuti igazgatóság elhatározta, hogy egy óriás felüljárót készítet a gyalog- és szekér közlekedés részére, melyhez már a tavasszal hozzák fognak.

— Esküvő. H a l m á g y i József a Lusztig és Halmágyi helybeli czég társtulajdonosa f. hó 30-ik napján tartja esküvőjét Mittelman Jenni kisasszonnyal Ungvárott.

— Ügyforgalom. A katonai és illetőségi ügyosztály vezetője Oláh Károly tanácsnok minden hóban számadást tart a hozzá beosztott tisztviselőikkel az elintézés végett kiadott ügyekről. Ez a helyi számonkérésék f. hó 18-án tartatott meg s az alkalommal felélelte az egész 1897. év munkásságát s igen érdekes adatokat hozott napfényre. Ugyanis: az ügyosztályhoz közvetlenül érkezett 1897 év folyamán 6086 ügydarab; a városi tanács által elintézés végett kiadott 3791 ügydarab, tehát összesen 9877. ügydarab. Ezen ügyforgalmat az 1896. évi ügyforgalommal egybeahasonlítva azt találjuk, hogy miután a volt katonai ügyosztályhoz 1896-ban közvetlenül érkezett 4422 ügy, a tanács által pedig elintézés végett kiadott 211 ügydarab, összesen 4633 ügy, folyó évben az elintézés alá került ügyek száma 5244 darabval, tehát még egyszer annyival is több, mint volt 1896-ban. És ha tekintjük azt, hogy az új ügyosztály személyzete a régi — csak katonai — ügyosztály személyzeténél csak kettővel lett több, de ez is papíron, mert a fogalmazó az egész 1897-ik évben beteg volt s a rendszeresített közigazgatási gyakorlati hely nem volt betölthető, igazán elismerésre méltó munkát végzett ezen ügyosztály személyzete, amely a városi szegény alapot is több büntetés pénzzel s a betegápolási alapot pedig sok ezer frttal, mely gyógydíj különben a várost terhelte volna. Az egyes tisztviselők a következő munkásságot fejtették ki: u. m. Oláh Károly tanácsnok az ügyosztály vezetésénél, a tanácsban s egyéb bizottságokban részvételénél kívül stb személyesen feldolgozott 820. darabot. Vetéssy Béla r. fogalmazó 3635 darabot. Wagner György szállásbiztos 2110 darabot. Nagy István nyilvántartó 1997 darabot s ezen ügyek már f. hó 18-ikára mind el lettek intézve.

— Csokoni-kör felolvasó estélyére nagy közönség gyűlt össze, mely nagy érdekléssel hallgatta dr. Tü d ó s Kálmán orvos felolvasását a hipnotizmusról. O. V é g h Vilma k. a. nagyon szépen szavalt s érdekes volt S. S z a b ó tanár történelmi beszélője is.

— Halálozás. B o r o s s Sándor helybeli tekintélyes polgár, volt sűrökortárs élete 77-dik évében elhalt. Egyike volt a legnépszerűbb kedélyes öreg uraknak, a kiket mindenki szeretett. Temetése nagy részvét mellett ment végbe. Béke poraira!

— Valahára. A Kis-uj-utca elején disztelenkedő spirituszos-csavargók állomás helyét, a ronda, régi vargaszűnek ütött végőrája. Valahára csakugyan lebontják s még ez évben kétemeletes bérház fog épülni helyére, melyben alól bazárok, feül pedig városi hivatalok lesznek elhelyezve. Az indítványt S z a b ó József főszámvéve tette s nagyon kívánatos, hogy mielőbb nyelje útvé legyen a dolog.

— Pálmay Ilka, az ismert kiváló színművész nagy hangversenye fényesen sikerült. A művész névneve tele gyűjtötte a hangversenytermet s a nagy közönség elragadtatva tapsolt a művésznek, a ki főképp szépen előadott magyar dalaival arattott a legnagyobb sikert.

— Utazó hulla. Az apagyilkos M ó r i c z József hulláját az illavai börtön temetőjébe a hagyatékú gondnok dr. K a r d o s Samu ügyvéd a napokban haza hozatja és a Kossuth-utcai temetőben szülei és nővére mellé temeteti el. A tragikus véget ért család együtt várja hát az utolsó ítéletet...

— Délibáb-utca. A tizenháromváros nevű, déláb hűségű híres utca elveszti régi nevét. Sokak ellenzése daczára is nem ugyan „Vigkedvű Mihály“-utca, de csak „Délbáb-utca“ nevet kap a keresztúton. A keresztutca, ki a nevet adta neki V e c s e y Imre tanácsnok. A keresztelő meglesz e hó végén tartandó közgyűlésen.

— Zeneakadémiai hangverseny. Meghívó az 1898. évi január 27-én, csütörtöki délután 5 órakor tartandó népszerű IV. zeneakadémiai hangversenyre a „Bika szálló“ dísztermében. Rendezi: Szotyori Nagy Károly igazgató. Zörlémkódik: Sz. Nagy Károly igazgató, P. Nagy Zoltán akadémiai tanár, Tóth Árpád akadémiai tanár, Friedmann Samu akadémiai tanár, Friedmann Sándor akadémiai tanár, Friedmann Samu akadémiai tanár, Friedmann Sándor akadémiai tanár, Asbóth Vilma akadémiai tanár és Rédei Szi di operanékes Budapestről.

— Zeneakadémiai hangverseny. Meghívó az 1898. évi január 27-én, csütörtöki délután 5 órakor tartandó népszerű IV. zeneakadémiai hangversenyre a „Bika szálló“ dísztermében. Rendezi: Szotyori Nagy Károly igazgató, Zörlémkódik: Sz. Nagy Károly igazgató, P. Nagy Zoltán akadémiai tanár, Tóth Árpád akadémiai tanár, Friedmann Samu akadémiai tanár, Friedmann Sándor akadémiai tanár, Friedmann Samu akadémiai tanár, Friedmann Sándor akadémiai tanár, Asbóth Vilma akadémiai tanár és Rédei Szi di operanékes Budapestről.

— Zeneakadémiai hangverseny. Meghívó az 1898. évi január 27-én, csütörtöki délután 5 órakor tartandó népszerű IV. zeneakadémiai hangversenyre a „Bika szálló“ dísztermében. Rendezi: Szotyori Nagy Károly igazgató, Zörlémkódik: Sz. Nagy Károly igazgató, P. Nagy Zoltán akadémiai tanár, Tóth Árpád akadémiai tanár, Friedmann Samu akadémiai tanár, Friedmann Sándor akadémiai tanár, Friedmann Samu akadémiai tanár, Friedmann Sándor akadémiai tanár, Asbóth Vilma akadémiai tanár és Rédei Szi di operanékes Budapestről.

— Zeneakadémiai hangverseny. Meghívó az 1898. évi január 27-én, csütörtöki délután 5 órakor tartandó népszerű IV. zeneakadémiai hangversenyre a „Bika szálló“ dísztermében. Rendezi: Szotyori Nagy Károly igazgató, Zörlémkódik: Sz. Nagy Károly igazgató, P. Nagy Zoltán akadémiai tanár, Tóth Árpád akadémiai tanár, Friedmann Samu akadémiai tanár, Friedmann Sándor akadémiai tanár, Friedmann Samu akadémiai tanár, Friedmann Sándor akadémiai tanár, Asbóth Vilma akadémiai tanár és Rédei Szi di operanékes Budapestről.

— Zeneakadémiai hangverseny. Meghívó az 1898. évi január 27-én, csütörtöki délután 5 órakor tartandó népszerű IV. zeneakadémiai hangversenyre a „Bika szálló“ dísztermében. Rendezi: Szotyori Nagy Károly igazgató, Zörlémkódik: Sz. Nagy Károly igazgató, P. Nagy Zoltán akadémiai tanár, Tóth Árpád akadémiai tanár, Friedmann Samu akadémiai tanár, Friedmann Sándor akadémiai tanár, Friedmann Samu akadémiai tanár, Friedmann Sándor akadémiai tanár, Asbóth Vilma akadémiai tanár és Rédei Szi di operanékes Budapestről.

— Zeneakadémiai hangverseny. Meghívó az 1898. évi január 27-én, csütörtöki délután 5 órakor tartandó népszerű IV. zeneakadémiai hangversenyre a „Bika szálló“ dísztermében. Rendezi: Szotyori Nagy Károly igazgató, Zörlémkódik: Sz. Nagy Károly igazgató, P. Nagy Zoltán akadémiai tanár, Tóth Árpád akadémiai tanár, Friedmann Samu akadémiai tanár, Friedmann Sándor akadémiai tanár, Friedmann Samu akadémiai tanár, Friedmann Sándor akadémiai tanár, Asbóth Vilma akadémiai tanár és Rédei Szi di operanékes Budapestről.

— Zeneakadémiai hangverseny. Meghívó az 1898. évi január 27-én, csütörtöki délután 5 órakor tartandó népszerű IV. zeneakadémiai hangversenyre a „Bika szálló“ dísztermében. Rendezi: Szotyori Nagy Károly igazgató, Zörlémkódik: Sz. Nagy Károly igazgató, P. Nagy Zoltán akadémiai tanár, Tóth Árpád akadémiai tanár, Friedmann Samu akadémiai tanár, Friedmann Sándor akadémiai tanár, Friedmann Samu akadémiai tanár, Friedmann Sándor akadémiai tanár, Asbóth Vilma akadémiai tanár és Rédei Szi di operanékes Budapestről.

— Zeneakadémiai hangverseny. Meghívó az 1898. évi január 27-én, csütörtöki délután 5 órakor tartandó népszerű IV. zeneakadémiai hangversenyre a „Bika szálló“ dísztermében. Rendezi: Szotyori Nagy Károly igazgató, Zörlémkódik: Sz. Nagy Károly igazgató, P. Nagy Zoltán akadémiai tanár, Tóth Árpád akadémiai tanár, Friedmann Samu akadémiai tanár, Friedmann Sándor akadémiai tanár, Friedmann Samu akadémiai tanár, Friedmann Sándor akadémiai tanár, Asbóth Vilma akadémiai tanár és Rédei Szi di operanékes Budapestről.

— Zeneakadémiai hangverseny. Meghívó az 1898. évi január 27-én, csütörtöki délután 5 órakor tartandó népszerű IV. zeneakadémiai hangversenyre a „Bika szálló“ dísztermében. Rendezi: Szotyori Nagy Károly igazgató, Zörlémkódik: Sz. Nagy Károly igazgató, P. Nagy Zoltán akadémiai tanár, Tóth Árpád akadémiai tanár, Friedmann Samu akadémiai tanár, Friedmann Sándor akadémiai tanár, Friedmann Samu akadémiai tanár, Friedmann Sándor akadémiai tanár, Asbóth Vilma akadémiai tanár és Rédei Szi di operanékes Budapestről.

— Zeneakadémiai hangverseny. Meghívó az 1898. évi január 27-én, csütörtöki délután 5 órakor tartandó népszerű IV. zeneakadémiai hangversenyre a „Bika szálló“ dísztermében. Rendezi: Szotyori Nagy Károly igazgató, Zörlémkódik: Sz. Nagy Károly igazgató, P. Nagy Zoltán akadémiai tanár, Tóth Árpád akadémiai tanár, Friedmann Samu akadémiai tanár, Friedmann Sándor akadémiai tanár, Friedmann Samu akadémiai tanár, Friedmann Sándor akadémiai tanár, Asbóth Vilma akadémiai tanár és Rédei Szi di operanékes Budapestről.

— Zeneakadémiai hangverseny. Meghívó az 1898. évi január 27-én, csütörtöki délután 5 órakor tartandó népszerű IV. zeneakadémiai hangversenyre a „Bika szálló“ dísztermében. Rendezi: Szotyori Nagy Károly igazgató, Zörlémkódik: Sz. Nagy Károly igazgató, P. Nagy Zoltán akadémiai tanár, Tóth Árpád akadémiai tanár, Friedmann Samu akadémiai tanár, Friedmann Sándor akadémiai tanár, Friedmann Samu akadémiai tanár, Friedmann Sándor akadémiai tanár, Asbóth Vilma akadémiai tanár és Rédei Szi di operanékes Budapestről.

— Zeneakadémiai hangverseny. Meghívó az 1898. évi január 27-én, csütörtöki délután 5 órakor tartandó népszerű IV. zeneakadémiai hangversenyre a „Bika szálló“ dísztermében. Rendezi: Szotyori Nagy Károly igazgató, Zörlémkódik: Sz. Nagy Károly igazgató, P. Nagy Zoltán akadémiai tanár, Tóth Árpád akadémiai tanár, Friedmann Samu akadémiai tanár, Friedmann Sándor akadémiai tanár, Friedmann Samu akadémiai tanár, Friedmann Sándor akadémiai tanár, Asbóth Vilma akadémiai tanár és Rédei Szi di operanékes Budapestről.

— Zeneakadémiai hangverseny. Meghívó az 1898. évi január 27-én, csütörtöki délután 5 órakor tartandó népszerű IV. zeneakadémiai hangversenyre a „Bika szálló“ dísztermében. Rendezi: Szotyori Nagy Károly igazgató, Zörlémkódik: Sz. Nagy Károly igazgató, P. Nagy Zoltán akadémiai tanár, Tóth Árpád akadémiai tanár, Friedmann Samu akadémiai tanár, Friedmann Sándor akadémiai tanár, Friedmann Samu akadémiai tanár, Friedmann Sándor akadémiai tanár, Asbóth Vilma akadémiai tanár és Rédei Szi di operanékes Budapestről.

— Zeneakadémiai hangverseny. Meghívó az 1898. évi január 27-én, csütörtöki délután 5 órakor tartandó népszerű IV. zeneakadémiai hangversenyre a „Bika szálló“ dísztermében. Rendezi: Szotyori Nagy Károly igazgató, Zörlémkódik: Sz. Nagy Károly igazgató, P. Nagy Zoltán akadémiai tanár, Tóth Árpád akadémiai tanár, Friedmann Samu akadémiai tanár, Friedmann Sándor akadémiai tanár, Friedmann Samu akadémiai tanár, Friedmann Sándor akadémiai tanár, Asbóth Vilma akadémiai tanár és Rédei Szi di operanékes Budapestről.

— Zeneakadémiai hangverseny. Meghívó az 1898. évi január 27-én, csütörtöki délután 5 órakor tartandó népszerű IV. zeneakadémiai hangversenyre a „Bika szálló“ dísztermében. Rendezi: Szotyori Nagy Károly igazgató, Zörlémkódik: Sz. Nagy Károly igazgató, P. Nagy Zoltán akadémiai tanár, Tóth Árpád akadémiai tanár, Friedmann Samu akadémiai tanár, Friedmann Sándor akadémiai tanár, Friedmann Samu akadémiai tanár, Friedmann Sándor akadémiai tanár, Asbóth Vilma akadémiai tanár és Rédei Szi di operanékes Budapestről.

— Zeneakadémiai hangverseny. Meghívó az 1898. évi január 27-én, csütörtöki délután 5 órakor tartandó népszerű IV. zeneakadémiai hangversenyre a „Bika szálló“ dísztermében. Rendezi: Szotyori Nagy Károly igazgató, Zörlémkódik: Sz. Nagy Károly igazgató, P. Nagy Zoltán akadémiai tanár, Tóth Árpád akadémiai tanár, Friedmann Samu akadémiai tanár, Friedmann Sándor akadémiai tanár, Friedmann Samu akadémiai tanár, Friedmann Sándor akadémiai tanár, Asbóth Vilma akadémiai tanár és Rédei Szi di operanékes Budapestről.

— Zeneakadémiai hangverseny. Meghívó az 1898. évi január 27-én, csütörtöki délután 5 órakor tartandó népszerű IV. zeneakadémiai hangversenyre a „Bika szálló“ dísztermében. Rendezi: Szotyori Nagy Károly igazgató, Zörlémkódik: Sz. Nagy Károly igazgató, P. Nagy Zoltán akadémiai tanár, Tóth Árpád akadémiai tanár, Friedmann Samu akadémiai tanár, Friedmann Sándor akadémiai tanár, Friedmann Samu akadémiai tanár, Friedmann Sándor akadémiai tanár, Asbóth Vilma akadémiai tanár és Rédei Szi di operanékes Budapestről.

— Zeneakadémiai hangverseny. Meghívó az 1898. évi január 27-én, csütörtöki délután 5 órakor tartandó népszerű IV. zeneakadémiai hangversenyre a „Bika szálló“ dísztermében. Rendezi: Szotyori Nagy Károly igazgató, Zörlémkódik: Sz. Nagy Károly igazgató, P. Nagy Zoltán akadémiai tanár, Tóth Árpád akadémiai tanár, Friedmann Samu akadémiai tanár, Friedmann Sándor akadémiai tanár, Friedmann Samu akadémiai tanár, Friedmann Sándor akadémiai tanár, Asbóth Vilma akadémiai tanár és Rédei Szi di operanékes Budapestről.

— Zeneakadémiai hangverseny. Meghívó az 1898. évi január 27-én, csütörtöki délután 5 órakor tartandó népszerű IV. zeneakadémiai hangversenyre a „Bika szálló“ dísztermében. Rendezi: Szotyori Nagy Károly igazgató, Zörlémkódik: Sz. Nagy Károly igazgató, P. Nagy Zoltán akadém

A jövő hét műsora. Hétfőn: „A gyimesi vadvirág.” — Keddén: „A hivatalos feleség.” — Szerdán: „Fernande.” — Csütörtökön: „A falusiak.” — Pénteken: L. Komáromy M. vendégszolgálatát a „Libapásztor.” — Szombaton: L. Komáromy M. vendégszolgálatát „Ninette.” — Vasárnap este: L. Komáromy M. vendégszolgálatát „Az igmándi kispap.” — Hétfőn: L. Komáromy M. vendégszolgálatát „A cornevillei harangok.

Irodalom és művészet.

A király egy magyar könyvről. Szomolányi Nándor és Liptai Károly szegedi hírlapírókat, a „Magyarország Ezredik Éve” című történelmi nagy munka íróit szép kitüntetés érte. Munkájukat, mely az ezredik évi események egyetlen nagy szabású történelmi forrás munkája, — a király legkegyelmesebben elfogadta, családi hitbizományi könyvtárába elhelyezte s az írónak legnagyobb közszolgálatát nyilatkoztatta a hazafias munka felajánlásáért. A nagy munka írói bizonyára a legszebb jutalmukat találják a királyi elismerésben. — A nagy munkát Wlassics Gyula dr. kultuszminiszter is ajánlotta beszerzésére a hazai iskoláknak s Budapest fő- és szakiskolák már be is szerezték összes köznevelési iskolái részére.

Ingatlanok forgalma.

(A debreczeni kir. törvényszék, telekkönyvi osztályánál).

Nagy János és neje Nagy Eszter hatvan-utcai kert szőlőjüket megveszi özv. Nagy Gáborné Váradi Terézia 950 ftért.

Szabó Mihály és neje Dávid Julianna újkeri szőlőjüket megveszi Alföldi Julianna Szatmári Sándorné 850 ftért.

Czegledi Józsefné Szentesi Zsuzsánna fancsikai kaszállóját megveszik Kovács Péter és neje Balogh Julianna 2800 ftért.

Juhász Sándor és neje Vass Mária megveszik Balogh István és neje Tasi Julianna 1166 négyszögöl területű csehekerti szőlőt 1500 ftért.

Király Mihály és neje Balázs Eszter megveszik Varga Gábor halápi kaszállóját 4400 ftért.

Szűcs Julianna és Szűcs Eszter halápi kaszálló illetőségüket eladják Major Sándorné Hadházi Zsuzsánna, özv. Harsányi Mihályné Hadházi Eszter és Hadházi Bálintnak 200 ftért.

Polgári Bálint és neje Kálmán Julianna megveszik Varga Gábor onodói földjét 3000 ftért.

Nagy Bálint Timár-utca 2308 sorszámu házát megveszik Nagy János és neje Turi Julianna 4200 ftért.

Rácz Gáborné Vértesi Erzsébet ujosztásu földjét megveszik Balogh István és neje Csapó Julianna 900 ftért.

Földesi József és neje Asztalos Mária megveszik Hegedűs Ferencz és neje Molnár Eszter ujosztásu földjét 410 ftért.

Debreczeni piac.

Gabona árak. 1898. január 18-án.

Table with 4 columns: Gabona, Felső ár, Közép ár, Alsó ár. Rows include Búza, Kétszeres, Rozs, Árpa, Zab, Tengeri, Köles, Köleskása, Burgonya.

Szarvasmarha és lóvásár.

Ló felhajtattott 6x10 db, eladatott 1662 db. Marha felhajtattott 6480 db., eladatott 2455 db.

Húsarak.

Marhahús egy kiló 36—54, (kóser) 62 kr. Borjúhús 56—60 kr. Sertéshús 48—60 kr. Juhhús 32—36 kr. Szalonna m. mázsa 52—53, — háj 58 ft. Tüzipa: 1 öl tölgyfa 12 ft. nyárfa 7.— ft. Felvágatás 2 ft — kr, szállítás 1 ft 50 kr.

Napszámárak.

Férfi ellátással — 50 ellátás nélkül — 80 nő ellátással 25—30 kr, ellátás nélkül 40—50 kr, gyermek ellátással 15 ellátás nélkül 25 kr.

Sertésvásár.

Felhajtattott — darab, eladatott — db. Ára sovány sertés páronként egy évesig —, másfél évesig —, két évesig —, öreg —. Kóvér sertés kilója — kr.

Kiadótulajdonos: Zicherman Herman.

NYILTÉR.

Báli selyem 45 krtól

14 ft. 64 kr méterenként — valamint fekete, fehér és színes Henneberg-selyem 45 krtól 14 ft 65 krig méterenként — a legdivatosabb szövés, szín és mintázatban. Privát-fogyasztóknak postabér- és vámentesen, valamint házhöz szállítva, — mintákat pedig postafordultával küldenek. HENNEBERG G. selyemgyárai (cs. és k. udvari szállító) ZÜRICHBEN. — Magyar levelezés. — Svájcba kétszeres levélbélyeg ragasztandó.

SUCHARD CACAO és CHOCOLADE.

Hogy előfordult félreértések kikerültesse nek, tisztelettel figyelmeztetik a nagyérdemű közönség, hogy a Ph. Suchard gyár az ugynevezett (Bruch Chokoladen) tört Chocoladét se nem gyártja, se pedig forgalomba nem hozza. A Ph. Suchard csokoládéja biztonságos tisztán és legjobb minőségben, mint ösmeretes, ólompapir borítékba gyári védjeggyel és aláírásával szállítanak. (1.)

Egyedül valódi angol csodabalszam (Tinctura balsamica) Thierry A., Pregrada Rohitsch-Sauerbrunn

Hogymintadéves okterlve legyzen szentel ezen hatóságilag bejegyzett védjegyet használom. Valódiságának jeléül minden üveg egy csüt hárnyalval van ellátva...

A valódi angol csodakenőcs oroje és hatása. Ezen kenőccsel egy 14 éves gyógyíthatatlannak tartott csontszu teljeson meggyógyított...

Őrangyal-gyógytár, Thierry A. Pregradában Rohitsch-Sauerbrunn mellett. Raktár a legtöbb gyógyszerárban, hol raktár nincs, tessék a megrendelést közvetlenül „Az Őrangyal-gyógytárhoz” THIERRY ADOLF Pregradában, Rohitsch-Sauerbrunn mellett címezni.

Téli különlegességek:

Direct importált Jamaikai rum, Direct importált Moszkvai Popoff tea, Direct importált londoni Hornmann tea. Karácsonyi és egyéb csukorkák, desszertek és teasütemények. óriási választékban. Különféle elkészített halak és huskonzervek.

KONTSEK GÉZA fűszer- és csemege-kereskedésben DEBRECZEN, Kossuth-utca. (74.) 27—?

Kristofle és Társa cs. és kir. udvari szállító, Bécs, I. Opernring 5. Ajánlják: (293.) 8—16. A világhírű legrészletesebb és legjobban esztétizált gyártmányait eredeti gyári árakban, és pedig:

Előleges jelentés!

Tisztelettel értesitem a helybeli és vidéki közönséget, hogy az eddigi bizományi viszonyt Michelstädter E. és H. gyárosokkal megszüntettem és február hó folyamán saját, 1875 óta bejegyzett, cégem alatt egy, most már minden tekintetben, úgy a legkényesebb, mint a legerényebb igényeknek megfelelő, városunk és környékének valóban hézagpótló, fővárosi mintára berendezett czipő üzletet nagyban és kicsinybeni eladásra nyitok.

Tisztelettel Baum Miksa (339.) 2—3.

258. szám. Az ISTVÁN gőzmalom-társulat ÖRLEMÉNYEINEK ARJEGYZÉKE. Az 1887. április hó 18-án Budapesten tartott általános malomgyűlésen megállapított s 1887. jun. 1-én életbe lépett eladási, fizetési és szállítási módzatokra vonatkozó egyezmények szerint

Table with 4 columns: Szám, Kötelezettség és engedmény nélküli készpénzfizetés mellett. Zsákkal együtt, 100 kiló, Zsákkal együtt, 85 kiló. Rows include Asztali dara, Szinte aprószemű, Királyliszt, etc.

Valódi potocci Cuba különleges kávé, legfinomabb fűszerárúkat, Teák: pecco-virág, narancs-pecco, mandarin, Angol Ananas és Jamaica, RUMOT, Cuba és braziliai többféle dessert és angol Teasüteményeket. Váray József csemege üzlete, a színházzal szemben.

ZICHERMAN H. ELSŐ HIRDETÉSI IRODÁJA, Rózsa-tér 16-ik sz. a. 156-dik számú telefon állomás. Eladó ház, Egymalom utcán egy olcsó ház eladó. Egy volt városi hivatalnok 100 ft biztosítékkal, valami pénzbeszedői állomást — vagy ehhez hasonlót — keres. Ertekezhetni irodámban. 301.

